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Под торжественную музыку дети входят в зал 
Шут. РорчIами гьудулзаби ! Дун вуго ханасул шут! Киналго тIаде рачlарал гьалбал , лъикl щварал нуж! Рачlа киналго гьанире , гьале нужее хlадурараб гlажаибаб ёлка . Биччанте жакъа киназго кучlдул ахlизе ва кьурдизе . 
Дети. кечl «Ёлка». 
Появляется король 
Король. Рорчlами лъимал . гьале ахир-къадги бачlана Цlияб сон !
Спускается по лестнице
Король. Дун вуго хан. Дун вохарав вуго щнуж киналго дир кlалгlаялъуре рачlиналдаса 
Смотрит на ёлку. Вабабай ! Нужеда бихьарабищ ? Ёлкаялда чирахъал ракун гьечlо ! Вай !щиб гьанже гьабилеб ? Ккараб жо бихьуларищ ха , щайдай дир церетелзабазда гьеб бихьичlеб ? Кlвахlалъун руго , щибго жо гьабун бажаруларо ! Ина , ина дун , тела дица ханлъиги . снимает корону .Гьале гьабсагlатго ина . поднимается по лестнице .Церетеьзабаца малъараб гьабичlеб мехалъ дун анив чlеларо. 
Шут. Догоняет короля с короной в руках. Вай,дур бетlерчlахъаяв хан . Бегьилищ гьединаб гlисибикъинаб жо сабаблъун ракlбакъвазабизе. Гьеб бигьаго тlубалеб иш буго 
Король. Унго-унголъунищ? не уверено.
Шут. Уха. надевает на короля корону 
Король. Эб кин гьабилеб? попроляет корону  
Шут. Гьабсагlат лъимлазгун цадахъ гьарила ёлкаялда чирахъал ракеян .
Король. Гьелеха ле ! Щайха дида гьеб бачlинахъего гьедин гьабизе лъачlеб ? Гьедин батани инаро дун нахъе 
Шут. Рачlа киназго цадахъ абилин, раз, два , три ! Нука ёлочка гори! Огни зажигаются 
Дети. песня «Маленькая ёлочка»
Король. Нужеда щибха лъалеб дун вохун вугев куц ! Дие цlакъ рокьула батlи-батlиял цlиял гьалбал. Церегосел гьудулзабиги рокьула , амма гьел киналго дида рекlехъе  лъала .Гьале масала : мальчик с пальчик … Гьев кидаго рахчирукъ хlалев вукlуна , гьев вахчидал ватуларо. Гьев гьитlинав вугевльулха . показывает Яги Кот в сопогах, унго – унгояв бихьинчи вуго , амма бачlингун тlаса сапогалги рахъун печалде тlадеги бахун къижун букlуна жалобно. Я кlанцоларо дунгун я бекерухъдуларо. 
Шут. Бетlер чlахъаяв хан , дуе бокъилищ лъималгун васандизе ?
Король. Гьезда лъалебищ ? 
Шут. Лъалебищ лъимал ? ответы детей 
Король. хлопает в ладоши Гьедин батани рахчиркъ хlазе рачlа, шут завязывает королю глаза , король хлопает в ладоши , подпрыгивает проговаривая . Рахчирукъ, рахчирукъ. Вай щибго бихьулеб гьечlо ! звучит музыка , король ловит детей , в конце может поймать только шута .дун вохун вуго цойги щиб лъалеб нужеда ?
Шут. Бетlер чlахъаяв хан, лъималазда къурдизеги лъала.  Король садится на трон, мальчики на места около короля, шут на пол в ногах короля, девочки исполняют танец.после танца король встает вместе с ним встают шут и мальчики.
 Король. Ругел гlажаибал лъимал , бугеб берцинаб кьурди . жакъа дир кlалгlаялъубги нужеда рихьила гlажаибал лъугьа-бахъинал 
Шут. кинал бетlер чlахъад ?
Король. божа дир ханасулаб каламалда. жакъа нилъехъе вачlине вуго живго дед мороз 
Шут. торжественно Дед Морозас подаркабиги рачlине ратилаха. вай букlинаха нилъее рекlелгъей лъимал, нужее рокьулищ подаркаби ?
Дети. рокьула.
Шут. рагlичlо! рокьулелищ?
Дети. рокьула!
Гаснет свет под «страшную музыку появляется Кощей.
Кощей. щиб гьаниб бугеб ахlи-хlур гьаб щиб аваданлъи, рекlелгъей , дида щай гьикъичlеб ? свет на половаину включается , Ле Баба- Яга Леший ! стучит своей палкой Хал гьабея щиб гьаниб бугебали ? хлопают хлопушки Баба- Яга и Леший в бегают в зал крутятся около детей  нюхают их щупают ,
Баба-Яга. Гьални лъимал руго, гlисинлъимал,
Леший. конфетал гlадал гьуиналищ?
Баба- яга. Пух пугает къурчlила!
Леший. Пух пугает ракl хархадизе гьабила! 
Король. Тlагlа дир кlалгlаялъуса къватlире!
Кощей. Лъица дие приказал кьолел регел?
Шут. Гьав жиндир бетlер чlахъаяв хан вуго. гьаниб нижер праздник буго. Ниж Цlияб соналда дандчlвай гьабулел рего 
Леший. Гьеб щибжо цlияб сон? киб гьеб бугеб? 
Баба-Яга. Гьеб кин нужеца гьелда дандчlвай гьабулеле ругел?
Кощей. Гьая тlагlа цlереса стучит палкой нужерго бакl лъай. Баба-Яга и леший пугаются и замолкают. Дие бокьуларо релъонхъи, ихтилат-кеп. бокьула киналго г!одулеб мех .букlине гьечlо гьаниб нужер праздник . поварачиваются к ёлке стучит палкой огни на ёлке гаснут. 
Король. Цlакъ гlамал кlудияв гъачlагъ вихьула. кинаб улкаялдаса гlаги мун. Гьабсагlат нижеца киназго цадахъ рекъон кечl ахlила. ёлкаялда чирахъалги ракина, гурищха лъимал ,рачlая дида аскоре . 
Дети. песня «Цlияб сон» огни на ёлке зажигаются 
Баба-Яга неуверенно. гьадинаб хlикмат нижеда бихьунго букlинчlо.
Леший. Кащеясул аниб гьадинаб жо киданиги букlинчl
Король. гьале ракана ёлкаялда чирахъалги, гьанжеги щиб дуца абилеб Кощей?
Кощей. В ярости. дун бищунго цин бахъунев вуго! громко дун бищунго хlал бугев вуго еще громче. дун бищунго хlинкъуларев вуго! шут в это время строит гриммассы передразнивая Кощея.
Король. Спокойно. вукlаниги щиб ха!
Кощей. растерянно. Дун бищунго … бищунго … бищунго …
Шут. Бищунго гьагав. Лъимал! гьая цо цадахъ жаваб кье хlинкъулищ нуж Кащеясукъа? гьес нилъер праздник хозабулебищ ? Кощлъиялъукъа лъикlлъи къунебищ? хlинкъаби кьунин гьудуллъи лъугlулебищ ?
Кощей. Тихо. Дун бищунго. Скривается за дверью 
Король. вслед. Гьеле гьедин Кощей. ниж дудаса хlинкъуларо . дуца нижер праздникги хвезабуларо обращается к Бабе-яге и Лещему. Нужин абуни , нужее бокьани нижед цадахъ праздникалда чlа Цlияб соналда дандчlвай гьабизе .
Баба-Яга. бегьиладай неуверенно виновата 
Леший. Нужеца ниж нахъе хъамуларелищ. Гьеб кинабго квещлъи Кощеяс гьабулеб букlана 
Шут. Лъимал телелищ гьал гьанир. звучит торжественна музыка входит Дед Мороз со Снегурочкой 
Дед Мороз. Рорчlами хириял гьалбал, рорчlами дир гlисинал гьудулзаби . гьалеха вачlана дунги нужер праздникалде ! дун кватlанадай ?
Король. Кватlичlо дед мороз. Ниж цlакъ рохана мунги снегурочкаги рачlиналдаса 
Дед мороз. Дунги цlакъ вохарав вуго нужгун дандчlваялдаса киназдаго баркула нужеда цlияб сон! бичlан те гьаб цlияб соналъ нужее щибаб къо орхалилаб букlине. рачlа цадахъ цо кечl ахlилин 
Дети. Песня «Белые снежинки» 
Дед Мороз. Вай ругел лъикlал лъимал! молодецал. гьаже гьабизе буго расанди. Дица нуж кквезе руго нуж рекере нужерго бакlазде гlодор чlезе. цо , кlиго , лъабго – рекерана . нуж цlакъ лъикl рекерана .
Шут. нижер лъимал гьединал гlедералги, бокъараб гьабун бажарулеги руго. гьале гьел кьурдулел куц . танцуют мальчики .
Дед мороз. Дун цlакъ вохана нужеедаса. дун херав вукlаниги гlемерал сонал ран рукlаниги праздникалде вачlаравго дие батlи-батlиял расандаби хlазе бокьула.
Дети. Игра «снежный ком»
Шут. молодецал. гьанже рачlа Дед Морозасе кучlдул рикlкlине. дети читают стихи 
Дед мороз. Баркала нужее лъимал рикlкlарал кучlдузухъ дие гьел рокьана 
Король. Цlакъ лъикlаб праздник лъугьана нилъер .
Шут . лъугьана валагь бетlерчlахъад.
Баба-Яга. Нижее цlакъ бокьана праздник.
Леший. Бегьилародай ниж анире цойги праздникалдеги рачlине .
Дед мороз. Конечно багьила ! праздник буго киназего гьабулеб жо .к родителям . Гьале нилъер гьалбалги празник лъугlизегlан нилъгун рукlана . Нужеда лъалищ лъимал, дида гьал нужер улбул церегоялдаса лъала . Гlемер заманго инчlо гьазги нужецаго гlадин кучlдул ахlун, рикlкlун , кьурдун праздникал гьарулел рукlаралдаса . гьанже йин абуни нужер лъимал гlун руго . к детям . Гьал руго цlодорал, бажари бугел, берцинал. Костюмал ретlун ругелъул къосунел руго дида. Кинай Заирал, кинай Анисатил ясали кинав Жамилал васали. 
Король. Гьелъул ургъел ккоге ! Гьабсагlат киналго лъималаз ралагье жиде-жидер улбул ,гlодор чlа гьезда кодор ! дети садятся на колени родителей . Гьаха Дед Мороз гьанже ратlа рахъизе лъаралищ ?
Дед Мороз. Гьале гьаже лъала ха ! Цоцазда релъин бихьуларищ , берцинлъиги азул , аваданлъиги , гьормада бугеб рохелги .
Король. Унго- унголъиги балагьун чlезе бокьилаан.
Шут. Киналго руго хlеренал , рохарал , цоцазе рокьулел. Рокьулелищ . 
Дед Мороз. Биччан те гьадинал рохарал минутал гlемер рукlине гьаб соналъ нужер, къвал бай цоцазда ва цlуне гьеб хинлъи. Талихl нужее  сахлъи ва рекъел ! Гьанже киназго ахlе бищунго дие бокьулеб кечl нужеда кlоченчlо гури . все исполнят песенку «В лесу родилась ёлока»
Король. Вай берцинлъи ! Цlакъ лъикl ! Замечательно ! 
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Шут. К королю . Бетlер чlахъаяв хан ! К Деду Морозу . Дед Мороз подаркаби кlочон толел гьечlищ ?
Король. Бегьилищха подаркаби кlочон тезе.
Дед Мороз. Баба-Яга, Леший ! Кумек гьабе лъималазе рачlарал подаркаби росизе.  
